
Questionario studenti secondaria Manzoni/Keller
Classi prime e terze

base alunni complessiva: 189 (Manzoni) + 65 (Keller) = 254
alunni che hanno risposto: 18 (M) + 53 (K) = 71 
percentuale: 27,9%

base alunni Keller: 65 (somma del numero di alunni di tutte le classi prime e terze)
alunni Keller che hanno risposto: 53
percentuale risposte: 81,5%

distribuzione nelle diverse classi degli alunni che hanno compilato il questionario:
alunni compilanti: 53; di classe prima: 11 (20,75%); di classe terza 42 (79,25%)
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base alunni Manzoni: 189 (somma del numero di alunni di tutte le classi prime e 
terze)
alunni Manzoni che hanno risposto: 18
percentuale risposte: 9,52%

distribuzione nelle diverse classi degli alunni che hanno compilato il questionario:
alunni compilanti: 18; di classe prima: 12 (66,6%); di classe terza: 6 (33,3%)

18

171

Alunni Manzoni che 
hanno compilato

Alunni Manzoni che non 
hanno compilato

12

6

Distribuzione delle risposte tra le classi Manzoni

Classe prima

Classe terza



Prima domanda: “Mi piace venire a scuola”

Dato complessivo(M+K): 63 “SI” (88,73%) / 8 “NO” (11,27%)
Dato Keller: 47 “SI” (88,68%) / 6 “NO” (11,32%)
Dato Manzoni: 16 “SI” (88,89%) / 2 “NO” (11,11%)

Seconda domanda: “La mia aula è bella, allegra e ben tenuta”

Dato complessivo(M+K): 32 “SI” (45,07%) / 39 “NO” (54,93%)
Dato Keller: 24 “SI” (45,28%) / 29 “NO” (54,72%)
Dato Manzoni: 8 “SI” (44,44%) / 10 “NO” (55,56%)

Terza domanda: “Mi trovo bene con i miei insegnanti” 

Dato complessivo(M+K): 63 “SI” (88,73%) / 8 “NO” (11,27%)
Dato Keller:  48 “SI” (90,57%) / 5 “NO” (9,43%)
Dato Manzoni: 15 “SI” (83,33%) / 3 “NO” (16,67%)

Quarta domanda: “Mi trovo bene con i miei compagni” 

Dato complessivo(M+K): 62 “SI” (87,32%) / 9 “NO” (12,68%)
Dato Keller: 45 “SI” (84,9%) /  8 “NO” (15,1%)
Dato Manzoni: 17 “SI” (94,44%) / 1 “NO” (5,56%)

Quinta domanda: “A scuola imparo cose importanti e utili”

Dato complessivo(M+K): 69 “SI” (97,18%) / 2 “NO” (2,82%)
Dato Keller:  53 “SI” (100%) / 0 “NO” (0%)
Dato Manzoni: 16 “SI” (88,89%) / 2 “NO” (11,11%)

Sesta domanda: “I miei insegnanti spiegano in modo interessante”

Dato complessivo(M+K): 57 “SI” (80,28%) / 14 “NO” (19,72%)
Dato Keller: 44 “SI” (83,02%) /  9 “NO” (16,98%)
Dato Manzoni: 13 “SI” (72,22%) / 5 “NO” (27,78%)



Settima domanda: “Posso fare domande se non ho capito”

Dato complessivo(M+K): 68 “SI” (95,77%) / 3 “NO” (4,23%)
Dato Keller: 53 “SI” (100%) /  0 “NO” (0%)
Dato Manzoni: 15 “SI” (83,33%) / 3 “NO” (16,67%)

Ottava domanda: “I miei insegnanti sono disponibili ad ascoltarmi”

Dato complessivo(M+K): 64 “SI” (90,14%) / 7 “NO” (9,86%)
Dato Keller: 49 “SI” (92,45%) / 4 “NO” (7,55%)
Dato Manzoni: 15 “SI” (83,33%) / 3 “NO” (16,67%)

Nona domanda: “Lavoro spesso in gruppo”

Dato complessivo(M+K): 26 “SI” (36,62%) / 45 “NO” (63,38%)
Dato Keller: 17 “SI” (32,08%) / 36 “NO” (67,92%)
Dato Manzoni: 9 “SI” (50%) / 9 “NO” (50%)

Decima domanda: “A scuola usiamo il computer”

Dato complessivo(M+K): 9 “SI” (12,68%) / 62 “NO” (87,32%)
Dato Keller: 7 “SI” (13,21%) / 46 “NO” (86,79%)
Dato Manzoni: 2 “SI” (11,11%) / 16 “NO” (88,89%)

Undicesima domanda: “A scuola usiamo la lavagna elettronica”

Dato complessivo(M+K): 5 “SI” (7,04%) / 66 “NO” (92,96%)
Dato Keller: 0 “SI” (0%) / 53 “NO” (100%)
Dato Manzoni: 5 “SI” (27,78%) / 13 “NO” (72,22%)

Dodicesima domanda: “I miei insegnanti mi aiutano a riflettere sul rispetto delle
regole”

Dato complessivo(M+K): 59 “SI” (83,1%) / 12 “NO” (16,9%)
Dato Keller: 44 “SI” (83,02%) / 9 “NO” (16,98%)
Dato Manzoni: 15 “SI” (83,33%) / 3 “NO” (16,67%)



Tredicesima domanda: “Tutti gli insegnanti fanno rispettare le stesse regole”

Dato complessivo(M+K): 48 “SI” (67,61%) / 23 “NO” (32,39%)
Dato Keller: 37 “SI” (69,81%) / 16 “NO” (30,19%)
Dato Manzoni: 11 “SI” (61,11%) / 7 “NO” (38,89%)

Quattordicesima domanda: “I miei insegnanti mi aiutano a capire gli errori nel 
lavoro che svolgo”

Dato complessivo(M+K): 66 “SI” (92,96%) / 5 “NO” (7,04%)
Dato Keller: 51 “SI” (96,23%) / 2 “NO” (3,77%)
Dato Manzoni: 15 “SI” (83,33%) / 3“NO” (16,67%)

Quindicesima domanda: “I miei lavori sono valutati nel modo giusto”

Dato complessivo(M+K): 55 “SI” (77,46%) / 16 “NO” (22,54%)
Dato Keller: 42 “SI” (79,25%) / 11“NO” (20,75%)
Dato Manzoni: 13 “SI” (72,22%) / 5 “NO” (27,78%)

Sedicesima domanda: “I miei insegnanti mi spiegano come assegnano i voti”

Dato complessivo(M+K): 43 “SI” (60,56%) / 28 “NO” (39,44%)
Dato Keller: 34 “SI” (64,15%) / 19 “NO” (35,85%)
Dato Manzoni: 9 “SI” (50%) / 9 “NO” (50%)

Diciassettesima domanda: “I miei insegnanti mi incoraggiano a valutare il mio 
lavoro”

Dato complessivo(M+K): 37 “SI” (52,11%) / 44 “NO” (47,89%)
Dato Keller: 30 “SI” (56,6%) / 23 “NO” (43,4%)
Dato Manzoni: 7 “SI” (38,89%) / 11 “NO” (61,11%)

Diciottesima domanda: “Parlo con i miei genitori di cosa faccio a scuola”

Dato complessivo(M+K): 61 “SI” (85,92%) / 10 “NO” (14,08%)
Dato Keller: 45 “SI” (84,91%) / 8 “NO” (15,09%)
Dato Manzoni: 16 “SI” (88,89%) / 2 “NO” (11,11%)



Diciannovesima domanda: “Mi vengono assegnati i compiti a casa durante la 
settimana”

Dato complessivo(M+K): 70 “SI” (98,6%) / 1 “NO” (1,4%)
Dato Keller: 53 “SI” (100%) / 0 “NO” (0%)
Dato Manzoni: 17 “SI” (94,44%) / 1 “NO” (5,56%)

Ventesima domanda: “Devo studiare tanto e non ho tempo libero”

Dato complessivo(M+K): 30 “SI” (42,25%) / 41 “NO” (57,75%)
Dato Keller: 22 “SI” (41,51%) / 31 “NO” (58,49%)
Dato Manzoni: 8 “SI” (44,44%) / 10 “NO” (55,56%)


